



合肥百货



股票代码：000417.SZ

编印单位：合肥百货大楼集团股份有限公司 安徽省内部资料准印证号：皖L01-015 网址：<http://www.hfbh.com>

地址：合肥市黄山路596号

市国资委党委书记、主任张毅调研指导百大集团主题教育开展情况

10月13日上午，市国资委党委书记、主任张毅到百大集团调研指导主题教育开展情况并召开座谈会，听取百大集团党委主题教育开展情况工作汇报。市国资委四级调研员、组织宣教处长尹玲参加调研，合肥百大集团领导班子成员及相关部门负责人陪同调研并参加座谈会。

会上，百大集团党委书记、董事长沈校根详细介绍了集团主题教育部署安排情况、读书班学习情况、围绕工作交流研讨情况、班子成员调研情况以及基层党组织主题教育开展情况，并汇报了集团前三季度经营发展成效、中秋、国庆“双节”销售情况以及肥西物流园试

营情况。

张毅对百大集团在新的领导班子集体努力带领下取得的成绩给予充分肯定。并指出，百大集团主题教育开局良好，党委高度重视、精心组织、周密安排，各项工作有力有序、进展顺利，为下一步主题教育工作开展打下了坚实基础。他强调，一定要围绕经营抓成效。深入学习贯彻习近平总书记关于安徽工作和国资国企改革的重要讲话重要指示精神，牢牢把握主题教育总体要求，聚焦百大集团当下工作重点、重心，把准“推动发展”的思路举措，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。二要结合业务抓学习。要把全面学习和重

点学习结合起来，结合经营发展实际，从“小切口”着手，细化学习计划和安排，增强学习针对性、实效性；要把理论武装贯穿主题教育全过程，抓实读书班、交流研讨、个人自学等学习形式，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。三要立足全局抓谋划。把主题教育作为解决问题、推动发展的机遇和动力，把找问题、抓调研作为下一步工作重点，把需要解决的问题找准、把解决问题的办法想透，提升系统谋划和统筹管理能力，推动各项工作再上新台阶。

(党群中心)

市国资委调研组到百大集团开展主题教育典型案例调研

2023年11月1日上午，市国资委党委委员、副主任江艳率调研组来合肥百大集团开展主题教育典型案例调研并召开工作座谈会。集团公司党委书记、董事长沈校根参加调研座谈并汇报有关工作情况，党委副书记赵伟、纪委书记耿纪平参加调研座谈。

座谈会上，江艳认真听取百大集团开展“以案促改、以案促治”情况汇报。今年以来，百大集团党委坚持“以案促改、以案促治”，精准聚力“四个一批”，着力净化修复政治生态。一是坚决扛起党委主体责任，精准作出一批制度设计。强化“一把手”第一责任，召开专题会议5次，研究部署全面从严治党工作，明确“1123”重点监督事项；完善“三重一大”决策机制，修订完善

“三重一大”决策制度实施办法和决策事项清单；严格落实“第一议题”制度和民主集中制，切实提高党委决策质量量；加强制度建设，完善管党治党、经

营管理、内部控制、选人用人等各类制度性文件近40个。二是顺应人心思变促进期盼，精准实施一批强企改革。加快改革创新转型，提出“1125”发展战略和一系列新思路，全面实施“深改革、精管理、促转型、大提升”行动，推出“大部制”改革、“瘦身行动”、完善激励机制、构建营销体系、强化数据赋能、大力发展新业、全面降本增效等一批改革强企举措，取得积极成效，集团上下进发团结奋进新活力。1-9月，集团实现销售规模474亿元，净增长18亿元，实现营业收入51.29亿元，净增长1.4亿元，利润总额4.25亿元，同比增长27.79%。总体费用下降2018.81万元。三是强化重点领域专项整治，精准解决一批突出问题。以“四城四化”专项整治为抓手，深入开展工程建设及招投标、财务及资金管理、闲置资产处置、选人用人等4个领域突出突出问题专项整治，集团成立工作专班、制发整治方案，开展

专项监督检查10余次，发现并解决问题6个。四是加大监督执纪问责力度，精准查处一批典型案件。扎实开展纪检监察干部队伍教育整顿，加强纪检监察干部专业能力建设，强化“室组企”联动监督、办案，加大问题线索和案件查办力度，编发《警示教育案例选编》100余本，开展警示教育活动23场次，谈心谈话近100人次，形成教育和震慑良好效果。

江艳充分肯定百大集团党委落实全面从严治党主体责任，聚焦突出问题整改、加快创新转型和高质量发展方面所作工作及其成效。她强调，要围绕典型案例深刻解剖反思，通过现象看本质，切实找准问题、深挖根源、靶向发力，从严从实从快抓好整改。要进一步提升政治站位，高标准抓好主题教育，坚定不移正风肃纪反腐，净化优化政治生态，以良好干事创业环境保障高质量发展。

(纪委)

自第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，百大集团党委深入贯彻落实党中央决策部署和省委、市委、市国资委党委关于主题教育工作部署要求，坚持学思用贯通、知信行统一、主动高等对接，聚焦主业主责，以“五聚焦”推进主题教育各项工作齐头并进、贯通融合。

聚焦“早” 抓实谋划部署

集团党委第一时间召开会议，传达学习合肥市主题教育动员会精神，同步部署主题教育工作；结合工作实际，制定主题教育工作方案、理论学习工作安排、调查研究实施方案，为主题教育扎实深入开展开好头、起好步、谋好局；成立以集团党委书记、董事长为组长的主题教育领导小组，确保主题教育领导有力、职责明确、顺利推进。

聚焦“真” 抓细理论学习

扎实认真开展读书班，结合实际进行集中研讨，组织参观中国共产党合肥历史馆，观看警示教育和榜样典型视频，通过书记领学、视频讲座辅导、参观悟学、研讨互学、集中自学“五学”联动，推动学深悟透、入脑入心。

聚焦“效” 抓深调查研究

围绕集团“1125”发展战略、“深改革、精管理、促转型、大提升”行动50条改革举措，聚焦2024年工作谋划，班子成员联系各自分管领域工作实际，针对工作中最突出的重难点问题，确定“百大集团战略发展思路厘清与探析”等9个调查研究课题。

聚焦“融” 抓好推动发展

牢牢把握“重实践”要求，紧抓“推动发展”这个着力点，推动企业高质量发展不断取得新成效。坚持创

感悟思想伟力 凝聚奋进力量

——百大集团持续推动主题教育走深走实

新谋变，聚焦发力新兴领域、培育产业增量，立足合肥市科创“基因”和创业“土壤”，与中科院合肥创新院开展战略合作，成立数据智能联合研发中心，加快科技成果转化应用体系建设；参股成立合肥兴泰慧科创业投资基金，以产业基金赋能企业转型升级。坚持顺势而为，中秋国庆假日期间，百大集团联动全省商超开展非遗民俗文化展、粉色派对音乐节、国风巡游、萌宠嘉年华等气活动，为不

同消费人群营造“时间+空间”沉浸式互动消费氛围，创新体验式消费场景，客流超300万人次，同比增长16.3%；假期首日销售突破8000万，创同期历史新高；9月26日至10月6日，零售主业销售同比增长19.9%，坚持辨势应变，探索协同、共享、高效、共创的线上线下一体化供应链拓展现机制，强化统系配，联采联配，链建链延链，补链强链，国家骨干冷链物流基地重点建设项目建设百大肥西物流园试营业期间签约入驻农产品客户近400户，落位商铺700余间，与周谷堆大兴农产品物流园实现互补经营，形成相互呼应的“双核”保障。

聚焦“严” 抓牢检视整改

聚焦“严”抓牢检视整改，推动发展遇到、群众反映强烈，以及市委巡察反馈、市委考核反馈的问题，梳理形成问题清单11项，制定整改措施44条，针对“四小四大远未起底”问题开展专项整治。建立集团党委统一领导、班子成员认点调度、各责任部门具体抓落实的工作机制，对检视问题实施动态管理，坚持“立即改”和“长久立”相结合，检视整改同推动发展相贯通，以主题教育实效推动集团高质量发展。

(党群中心)

省软件正版化工作核查组赴合肥百大集团开展实地核查

10月31日，省委宣传部二级调研员晏凤志率省软件正版化工作核查组莅临合肥百大集团，对软件正版化工作进行检查指导。集团党委书记、董事长沈校根，副总经理、总会计师刘华生，集团信息中心相关人员参加。

核查过程中，核查组听取了合肥百大集团软件正版化工作情况汇报，重点查阅软件正版化工作责任制度、日常管理、软件台账、检查考核、年度报告以及软件采购合同文本、软件授权协议等相关资料，现场检查办公电脑操作软件、办公软件、杀毒软件等安装使用情况。

会上，晏凤志指出，推进软件正版化工作是一项长期性、战略性工作，事关国家安全，做好软件正版化工作是政府机关、国有企业义不容辞的政治责任，使用正版软件是遵守国家法律法规的基本要求，是保护知识产权的具体举措。合肥百大集团要进一步完善正版软件管理长效机制，加强对成员企业的检查督导，确保使用正版软件。

沈校根表示，合肥百大集团一直以来高度重视软件正版化工作，建立健全工作机制，成立软件正版化工作领导小组，创新方式方法，安排专业技术人员下沉成员企业，通过正版化软件采购预算管理、正版软件安装及使用、软件版权知识宣传普及等一系列务实举措，高标准做好软件正版化工作。下一步，百大集团将进一步提升使用正版软件的意识，针对核查组提出的意见建议，举一反三，坚决做到“使用正版、拒绝盗版”。(行政管理中心)

合肥百大集团2023年前三季度利润

总额4.25亿元，同比增长27.79%

10月25日，合肥百大集团披露2023年三季度报。2023年前三季度，公司实现营业收入51.29亿元，同比增长2.81%；利润总额4.25亿元，同比增长27.79%；归母净利润2.62亿元，同比增长31.99%；扣非净利润1.32亿元，同比增长42.57%。A股2023年三季报披露显示，在36家多元化零售行业上市公司中，公司前三季度营业收入排名第9位、前三季度归母净利润排名第6位；在11家长三角多元化零售行业上市公司中，公司前三季度营业收入排名第1位、前三季度归母净利润排名第2位。

2023年前三季度，公司期间费用为11.18亿元，较上年同期减少2018.81万元；期间费用率为21.79%，较上年同期下降1.02个百分点。其中，销售费用同比下降2.81%，管理费用同比下降1.93%。在偿债能力方面，公司2023年三季度末资产负债率为59.99%，相比上年末下降0.2个百分点。

三季报显示，2023年三季度末公司十大流通股东中，新进股东高盛公司有限责任公司成为公司第二大股东。作为国际上的知名投行，高盛现身布局的多家公司均为绩优股，高盛的一举一动备受投资圈瞩目。高盛持有公司股票充分彰显其对公司未来发展前景的信心及长期投资价值的认可。

(证券事务部)

暮秋杂感

萧风楚雨入凉秋，
雾锁淮津隐钓舟。
山映枫林皆赤面，
浪逐芦荡尽白头。
长歌一曲别鸿怨，
慢饮三樽寄客愁。
倥偬半生凭槛去，
清晖向晚忆西楼。
蚌埠百大 葛琛

收割秋天 宿州百大 童朝辉

金秋律韵

风声里，阡陌炊烟起，拾级上，秋叶落绵雨。
鸟鸣，惊醒秋阳，秋蝉，扉页吟唱，彩排，秋收滚烫。
农妇，播下茁壮，孩童，居高弥望，只为，斗满盈仓。
昼夜夜长，水蓄初阳，结茧之手，岁月明朗。
踏枫翩跹，丰收喜悦，余音律动，禾地生光。
蚌埠李菊

浅品秋色

是夏日炽热骄阳悄然敛锋芒，是冬日料峭寒风未及恣狂。
今秋到来的浅淡，是天边忽而出现的流云，是远方成行的飞雁。
播下茁壮，是不经意间抬头望见树梢渐黄火红的树叶，是凉风拂面捎至鼻尖一抹如有若无的桂香。
半日闲暇，以文火煮一壶香茗，随手翻开一本小书，看秋色暖阳自木叶间倾落，在字里行间酝酿秋的诗意。
鼓楼高新区王玉琳

落叶知秋 合家福夏育静

岁月金秋 商业大厦黄莉

皖秋 百大CBD张莉

梧桐大道 百货大楼吴孟强

里洞西湖
一庭无老
青山凤秋
螺水镜月
翠未雨
白磨相
遥和
银盘望潭

望洞庭（书法） 六安百大文红

执行主编：王勇 本期编辑：A01/A03 行政管理中心 A02/A8 党群中心 A04 人力资源中心 A05/A06/07 营运中心 责任编辑：朱梦然

发送对象：上级主管部门、同行业、集团公司各成员企业及集团各中心部室 印数：2500 印刷日期：2023年11月18日 印刷单位：合肥鑫彩印务有限公司